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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

10 april 2017 
9 
2017/ 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  wethouder H.G. Engberink   

 

Kenmerk  17.002501     *17.002501* 

Datum B&W-besluit  21 maart 2017 

 

Onderwerp       
Voorstel tot het vast stellen van de Regiovisie maatschappelijke opvang / beschermd wonen 
2017 - 2022 

  
 
INLEIDING 
De regio Midden-IJssel wordt gevormd door de gemeenten Deventer, Lochem, Olst-Wijhe, Raalte en 
Zutphen. Deze gemeenten organiseren samen de maatschappelijke opvang, verslavingszorg, bemoeizorg 
en beschermd wonen binnen de regio. De gemeente Deventer voert deze regiotaken namens de 
samenwerkende gemeenten uit. Hiervoor ontvangt Deventer als voormalig centrumgemeente, in ieder 
geval tot 2020, de (regionale) financiële middelen. Hierover zijn landelijk afspraken gemaakt tussen het 
Rijk en de VNG. 
Beschermd wonen is een nieuwe Wmo taak per 2015 (onderdeel van de decentralisaties). Landelijk is 
afgesproken dat iedere regio met een nieuw meerjarig regioplan komt. De gemeenten Deventer, Lochem, 
Olst-Wijhe, Raalte en Zutphen hebben gekozen voor een nieuwe regiovisie 2017 - 2022 (rol en 
verantwoordelijkheid van de gemeenteraden) en een regionaal actieplan (rol en verantwoordelijkheid van 
de colleges). Uit de visie blijken de ambities en speerpunten voor de komende jaren, evenals de kaders 
voor samenwerking en de financiën. Uit het actieplan blijkt hoe die ambities, speerpunten en 
samenwerking concreet worden ingevuld en gerealiseerd. De regiovisie ligt nu voor besluitvorming aan u 
voor. Nadat deze visie in genoemde gemeenten is vastgesteld, vindt besluitvorming over het regionale 
actieplan in de colleges plaats. 
 
Wensen en bedenkingen raad Olst-Wijhe 
Eerder dit jaar hebt u al kennis kunnen nemen van de concept visie. U hebt toen uw belangrijkste wensen 
en bedenkingen aan ons mee gegeven.  

 

U hebt ons de vraag gesteld wat in de regionale samenwerking de rol van de gemeente(raad) is. 
De kaders voor de uitwerking van de samenwerkingsvorm worden in de visie beschreven. Het 
samenwerkingsconvenant en het mandaatbesluit bieden een concreter beeld van rollen en 
verantwoordelijkheden. De gemeenteraden gaan over de kaders van de inhoudelijke ambities en de 
regionale samenwerking, inclusief de verevening. De colleges zijn verantwoordelijk voor de uitvoering en 
de realisatie van de visie. 
 
U benadrukte dat kleine, betaalbare woningen belangrijk zijn om door- en uitstroom te realiseren en 
wachtlijsten te voorkomen. We gaan daarvoor met de woningcorporaties in gesprek en werken aan 
prestatie-, proces- en samenwerkingsafspraken. Het construct ‘omklapwoningen’ wordt onderzocht. De 
uitwerking van deze specifieke punten vindt samen met woningcorporaties en zorgaanbieders plaats en 
het onderwerp komt terug in het regionaal actieplan en bij de lokale vertaling.  
 
Het is belangrijk dat er spreiding plaatsvindt over wijken van mensen die vanuit beschermd wonen 
overgaan naar ambulante ondersteuning. Dit wordt als aandachtspunt meegenomen in het regionaal 
actieplan en de lokale vertaling daarvan. De afstemming en samenwerking met woningcorporaties is hierbij 
belangrijk.  
 
De ‘inclusieve samenleving’ en ambulantisering vraagt om nadenken over de beeldvorming. Het 
informeren van de samenleving is op verschillende manieren mogelijk. Hoewel mensen pas weer in een 
wijk/buurt gaan wonen op het moment dat zij daartoe in staat zijn (al dan niet met begeleiding), is het 
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belangrijk dat de bewoners van wijken en buurten weten waar ze terecht kunnen bij vragen of problemen. 
We zijn erg terughoudend met het informeren van wijken en buurten over individuele bewoners. In het 
regionaal actieplan en de lokale vertaling wordt aandacht besteed aan het onderwerp beeldvorming. De 
wijze van informeren laten we zo veel mogelijk aansluiten bij de behoeften van onze inwoners. 
 
U vroeg zich af wat het effect van de landelijke toegankelijkheid voor onze regio is. Landelijke 
toegankelijkheid houdt in dat een cliënt voor beschermd wonen net als elke Nederlander een vrije keuze 
heeft om een woongemeente te kiezen, tenzij er duidelijke restricties zijn. Over de landelijke 
toegankelijkheid zijn recentelijk door alle centrumgemeenten in landelijk verband afspraken gemaakt. 
Gemeenten willen namelijk de zorg voor de cliënt onderling goed regelen, maar eventueel strategisch 
gedrag van burgers en aanbieders voorkomen.  
 
Definitieve regiovisie 2017 - 2022 
De wensen en bedenkingen van Olst-Wijhe en de andere gemeenten in de regio zijn besproken en 
verwerkt. Dit heeft geleid tot een definitieve regiovisie die hierbij voor ligt. U wordt gevraagd om hiermee in 
te stemmen en de definitieve regiovisie ter vaststelling aan te bieden aan de raad. 
Het actieplan wordt momenteel nog uitgewerkt en volgt voor de zomer van 2017. 
 
Adviezen Wmo raden 
De Wmo raden van de samenwerkende gemeenten hebben gezamenlijk geadviseerd over de concept 
regiovisie. Die adviezen, evenals de reactie daarop en de aangepaste concept regiovisie zijn in de ronde 
voor wensen en bedenkingen al aan de gemeenteraden beschikbaar gesteld. De adviezen zijn, waar 
mogelijk, verwerkt in de visie.  
 
Samenwerkingsconvenant en mandaatbesluit 
In de regiovisie is opgenomen dat er voorzien moet worden in concreet uitgewerkte 
samenwerkingsafspraken waaruit de onderlinge rollen, verantwoordelijkheden en bevoegdheden blijken en 
de afspraken over de financiën zijn vastgelegd. Dit binnen de kaders zoals gesteld in de regiovisie. De 
afspraken zijn uitgewerkt in een samenwerkingsconvenant. Indien u instemt met voorliggende visie, dan 
worden de afspraken vastgelegd in een samenwerkingsconvenant en een mandaatbesluit.  
 
 
BEOOGD RESULTAAT 
- Duidelijke gezamenlijke visie, ambities en transformatieperspectief voor de periode van 2017 tot 2022 
- Duidelijke kaders voor de verdere uitwerking in een regionaal actieplan en ten behoeve van de uitvoering  
- Nakomen van de landelijke afspraak dat iedere regio met nieuwe plannen komt  
- Borgen en versterken van de regionale samenwerking op het vlak van maatschappelijke opvang en 
beschermd wonen  
- Duidelijke samenwerkingsafspraken over onderlinge rollen, verantwoordelijkheden en bevoegdheden 
evenals over de financiën en verevening van eventuele tekorten dan wel overschotten. 
 
 
KADER 
- Startnotitie Regionaal Kompas 2.0 
- Plan van aanpak decentralisatie beschermd wonen  
- Met betrekking tot de mandaat- en volmachtverlening: titel 10.1.1 van de Algemene wet bestuursrecht 
 
 
ARGUMENTEN 
Voorliggende regiovisie biedt ons: 
- Een helder transformatieperspectief voor de komende jaren.  
- Heldere kaders voor de verdere uitwerking.  
- Een nieuwe impuls en richting ten behoeve van de regionale samenwerking, ook richting aanbieders. 
- Aansluiting bij de brede ambulantiseringsbeweging in de gezondheidszorg met een focus op zelfstandig 
wonen.  
- Duidelijke afspraken over de financiën en verevening van overschotten en eventuele tekorten. 
 - De juristen van de verschillende gemeenten hebben meegeschreven aan en ingestemd met voorliggend 
samenwerkingsconvenant en mandaatbesluit. 
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In deze regiovisie ligt de focus nog vooral op de hoofdlijnen c.q. het meerjarig perspectief (visie) en is 
daarmee mogelijk nog wat weinig concreet. Het regionale actieplan voor de concrete vertaling/invulling 
volgt. Na het regionale actieplan volgt ook een lokaal actieplan. 
 
 
DRAAGVLAK 
Bij het tot stand komen van de concept visie zijn zowel cliënten, hun naasten en omgeving als 
zorgaanbieders betrokken. Vanaf het voorjaar 2016 is hier een actief en interactief proces voor gestart. De 
regiovisie wordt breed gedragen door cliënten, hun vertegenwoordigers, Wmo raden en de 
zorgaanbieders. Uit de ronde voor wensen en bedenkingen bij de colleges en raden van iedere gemeente 
is eveneens breed draagvlak gebleken. 
 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
In de visie wordt gesproken over verevening van eventuele overschotten of tekorten. Dat is een nieuwe 
afspraak ten opzichte van de voorgaande periode. Het reserveren van overschotten op regionale taken 
vindt nu al reeds plaats. Dit omdat het gaat om regionale middelen. In de samenwerkingsafspraken is als 
uitgangspunt opgenomen dat de taken binnen de beschikbare budgetten (uitkering van het Rijk) moeten 
worden uitgevoerd. 
Momenteel is sprake van gereserveerde middelen die kunnen worden aangesproken bij onverwachte 
financiële tegenvallers. Hoewel dat nu niet speelt, kan in de toekomst wellicht sprake zijn van een 
vereveningsrisico.  
 
Voor de verevening van overschotten en tekorten wordt gewerkt met een verdeelsleutel op basis van de 
integratie uitkering Wmo voor ‘nieuwe taken’ (landelijke verdeelsystematiek).  Deze verdeelsleutel houdt 
rekening met een veelheid aan criteria en factoren. Relevante factoren zijn bijvoorbeeld inwoneraantallen, 
bevolkingssamenstelling en het aantal geestelijke gezondheidszorg (ggz)  bedden.  
 
Bij verevening wordt altijd uitgegaan van de laatste stand van de integratie uitkering van het jaar waarin 
een overschot dan wel tekort speelt. Momenteel is het aandeel van Olst-Wijhe (verdeelsleutel) in het totaal 
7,32%. 
 
 
AANPAK/UITVOERING 
De regiovisie wordt momenteel uitgewerkt in een concreet regionaal actieplan. Dat actieplan wordt nog 
voor de zomer 2017 in besluitvorming gebracht. Bij de uitwerking van het regionaal actieplan worden 
zorgaanbieders, woningcorporaties en de gezamenlijke Wmo raden betrokken. De uitwerking is een co-
creatie van de samenwerkende gemeenten. De uitvoering van het regionaal actieplan start naar 
verwachting per september 2017. 
 
 
VOORSTEL 
De regiovisie 2017 - 2022 voor maatschappelijke opvang, verslavingszorg, openbare geestelijke 
gezondheidszorg en beschermd wonen ggz vast te stellen.  
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Lea van Dijk 
Doorkiesnummer: 0570-568161 
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Nr.  
   

2017/ 

Onderwerp Besluit tot het vaststellen van de Regiovisie maatschappelijke opvang / 
beschermd wonen 2017 - 2022 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 21 maart 2017, nr. 2017/  ; 
 
gelet op gelet op het bepaalde in artikel 147, lid 2 juncto artikel 108, lid 1, van de Gemeentewet; 
 
besluit: 
de regiovisie 2017 - 2022 voor maatschappelijke opvang, verslavingszorg, openbare geestelijke 
gezondheidszorg en beschermd wonen ggz vast te stellen. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.          
 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 
 


